§53. ATOMHbIH Kypaeni KypbinbiCbIH
anfakTanuTbliH KyObinbicTap. PagnaktueTik. §54.
Pesepdopa Toxipmnodeci. ATOMHbIH
nnaHeTapnbiKk moaeni. ATOM S4PO0CbIHbIH

Kypambl.



1896 x. bekkepenb Taburatbl epeklle caynere
Tan 6ongbl. YpaH 3neMeHTIHIH 63-63IHEH Ke3re
KOPIHOENTIH DernLeKkTep MeH cayrienepa;
LLbIFApbIN XaTaTblHbl aHbIKTaNabl.

1898 x. I'l. Kiopn meH M. CknagoBckaga ypaH
KEHIHEH pagun MEH NosIoHMUAbI benin anabl.

Pagoun Hemece ypaH CUAKTbl 63-63IHEH epekKLUe
Coyre LbIfapbin TypaTbiH XUMUSASbIK

aNeMeHTTepai paanakTUBTI anemMeHTTep Aen
aTanabl.

PagnakTueTi aneMeHTTepAiH epeklle cayne
LLUbIFAPYbIH paAnakTUBTI cayneneHy geuval.



PaguakTueTi aneMeHTTepaiH WhbifapaTblH CayNneciH MarHuT epiciHae
3epTTereHae, yw Typre xikreneai:

O — OH, 3apsiaTanfaH benLeKkTep afbiHbl,

B — Tepic 3apsaThl ANKTpoHAap,

Y —OnNeKTPOMarHUTTIK TONKbIHAAP.




* PagnakTtmnBeTi anemMeHTTep A4ponapbiHbIH a
B ,Yy —CeynenepiH wbifrapy KyObIfibICbIH

* pagnakTUBTIK, an caynenepaiH e3gepiH
pagvakTUBTI caynenep gen atamgbl.



3.Pe3epdopn Taxipuobeci.

o — OoaLeK _ oavea
o
app © ©
® °

151-cyper



AOpo TeHiperiHaeri

anekTpoHaapabl opbutanablk

aneKkTpoHaap Aen atanabl, an

onapAablH XUbIHbIH

SNEKTPOHAbIK Kabblkia gen

aranibl.

Anpo anametpi: 1071%-10°"° cm,

atom anameTtpi 10 cm.
q,=+Z-e

Z —3NeMEHTTIH PETTIK CaHbl;

e — aneMeHTap 3apsaa.

AQPOHbIH KypaMblHa KIPETIH OH
3apsiatanfaH benwekTep
npoToHOap Aen aranagbl.
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* [lpoToOHOApP MeH HeUTpoHA4apAbl HyKNoHA4ap Aen
atanabl. TyTac aapoHbl HyKNua gen atamgbi.

« Appoaafbl NpoToHAApP MEH HEUTPOHAAPAbIH
XKannbl caHblH Maccanblk caH aen atanabl. A-
MaccarblK CaH.

* bip-OipiHEH TEK AapoCkiHOarbl HENTPOHAAP
CaHblHa Kapan aXXblpaTblfaTblH 3N1EMEHT
TYPNEPIH n3oTtonTap Aen atanaobl.



